
«З початку повномасштабної війни ми працюємо на 
піку своїх можливостей. Завдяки спільним зусиллям 
держави, громадських організацій та громад, другий 
рік поспіль нам вдається тримати туберкульоз під 
контролем, хоча кількість пропущених випадків 
захворювання на туберкульоз під час війни зростає. У 
2024 році Альянс зобов’язується ще більше розширити 
спектр зусиль по боротьбі з туберкульозом. Так! 
Ми можемо покінчити з туберкульозом! Разом ми 
переможемо у цій війні!»

Андрій Клепіков,  
Виконавчий директор 
МБФ “Альянс 
громадського здоров’я”

24 березня - Всесвітній день боротьби туберкульозом.  Третій рік поспіль Україна 
відзначає його під звуки жорстокої війни з росією. Попри руйнування (знищені медичні 
заклади, житлова інфраструктура), масове переміщення як цивільного населення, так 
і медичного персоналу, перебої з електропостачанням та безліч годин, проведених в 
бомбосховищах, - Альянс громадського здоров’я разом з усіма партнерами продовжує 
демонструвати сильну відповідь на туберкульоз, активно реагуючи на всі виклики.

З початком повномасштабної війни кількість так званих «пропущених»випадків 
туберкульозу зросла. За даними ВООЗ, практично кожен другий випадок ТБ в Україні 
залишається невиявленим. Альянс громадського здоров’я зосереджує свої зусилля 
на інноваційному виявленню випадків туберкульозу серед найбільш уразливих груп 
населення, надаючи медичну та психо-соціальну підтримку як хворим на ТБ, так і на 
МРТБ, а також вирішуючи гуманітарні та інші потреби клієнтів у сфері охорони здоров’я, 
підсилюючи реагування громади й вдосконалюючи стандарти та політики.
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Понад 20% 
території 

окуповано 
росіянами

14  
мільйонів 
покинули 

свої домівки

Понад 1500 
медзакладів 
пошкоджено 
або повністю 
зруйновано 

Ситуаційний звіт, 24 березня 2024 року
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З ТУБЕРКУЛЬОЗОМ 2024 РОКУ  
В УКРАЇНІ, ОХОПЛЕНІЙ ВІЙНОЮ:  

ІСТОРІЯ СТІЙКОСТІ
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У 2023 році в межах програм Альянсу 
виявлено 1688 найвразливіших осіб з 
активним ТБ, що на 475 випадків (39%) 
більше, ніж у 2022 році. 100%  клієнтів 
залучені до обстеження та почали ліку-
вання. Інноваційні підходи в роботі  доз-
волили майже вдвічі збільшити іденти-
фікацію нових випадків ТБ порівняно з 
довоєнним періодом. Масштабування 
інновацій, а саме оптимізований пошук 
випадків, розширення обсягу робіт в 
нових регіонах країни, робота з новими 
найбільш ризиковими групами та надій-
ними партнерами, зокрема, збільшення 
скринінгу високоризикованих сегментів 
внутрішньо переміщених осіб, розши-
рення роботи на віддалені райони.

З допомогою портативних рентгенівських установок та 
GeneExperts, Альянс вперше почав проводити мобільну діа-
гностику туберкульозу на окупованих територіях, неподалік від 
лінії фронту. Станом на 20 березня 2024 року мобільні бригади 
здійснили 38 виїздів у сільські громади Запорізької, Донецької та 
Дніпропетровської областей. 690 осіб пройшли скринінг на тубер-
кульоз, при діагностуванні випадків туберкульозу всі вони були 
направлені на лікування. Ще одна спеціально обладнана мобільна 
амбулаторія була використана для діагностики туберкульозу серед 
військових, де було виявлено понад 100 випадків захворювання 
на туберкульоз, і всі вони були направлені на лікування.

За останні два роки від 81% до 100% пацієнтів з муль-
тирезистентним туберкульозом, які почали ліку-
вання, пройшли скринінг на наявність симптомів 
депресії. Було виявлено, що 37-52% пацієнтів з МРТБ 
страждають від депресії. Aльянс розробив мето-
дологію та розпочав пілотний проєкт в Одеській, 
Херсонській та Київській областях, спрямований на 
вирішення проблем психічного здоров’я у пацієнтів 
з мультирезистентним туберкульозом. Всім пацієн-
там з діагнозом депресія було надано лікування, і з 
тих, хто завершив його до сьогоднішнього дня, 100% 
мали позитивні результати! Завдяки успішному 
пілотному проєкту та попиту, що зростає, з 2024 
року послуги з охорони психічного здоров’я були 
включені до пакета психосоціальної підтримки 
(ПМСС), який надаватиметься пацієнтам з тубер-
кульозом та мультирезистентним туберкульозом 
у всіх регіонах України.

З початку війни лікування гепатиту С отримали 235 осіб 
з коінфекцією ТБ/гепатит у межах програми лікування 
гепатиту С у 8 областях України – Львівській, Чернігів-
ській, Херсонській, Запорізькій, Одеській, Дніпропе-
тровській, Кіровоградській областях та місті Києві. 198 
пацієнтів, які пройшли повний курс лікування, 90% 
вилікувалися від гепатиту С. 

Таке лікування безкоштовне. 100% діагностичних ре-
агентів та 60% курсів лікування ВІЛ-інфекції були за-
куплені Aльянсом за підтримки Глобального фонду. У 
порівнянні з довоєнним періодом Aльянс досяг по-
дальшого зниження ціни: Альянс закупив препарати 
прямої противірусної дії для лікування ВГС-інфекції 
(12-тижневі курси Софосбувір/Даклатасвір та Софо-
сбувір/Велпатасвір від виробників генериків) за ціною  
69 $ та 174 $ відповідно.

Aльянс зосередив свою роботу на підконтрольних Україні тери-
торіях та частково окупованих регіонах, таких як Херсонський 
та Харківський, на Сході та Півдні, а також в західних регіонах, які 
приймають найбільшу кількість внутрішньо переміщених осіб, 
наприклад Львівський. Альянс продемонстрував свою вагому 
роль у виявленні випадків туберкульозу.  У наступних цільових 
регіонах у 2023 році кожна 4-та або 5-та людина з туберкульо-
зом була виявлена та діагностована в рамках проєктів Альянсу.

Львівська область

АГЗ

Всі 
інші

(22%)
1398 306

Випадки, діагностовані в рамках 
проектів Альянсу відносно до кількість 
та частки всіх випадків туберкульозу, 
діагностованих в Україні

2021

896

4,9%

6,6%

8,5%
1213

1618

2022 2023

Херсонська область

АГЗ

Всі 
інші

(25%)
152 38

Харківська область

АГЗ

Всі 
інші

(16%)
989 163

Удвічі більше 
 в порівнянні з довоєнним часом

ЧАСТКА ХВОРИХ НА ТУБЕРКУЛЬОЗ,  
ДІАГНОСТОВАНИХ У РАМКАХ ПРОЄКТІВ АЛЬЯНСУ В 2023 РОЦІ
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НАСЛІДКИ ВІЙНИ ДЛЯ ПРОТИТУБЕРКУЛЬОЗНОЇ 
СИСТЕМИ В УКРАЇНІ

Протитуберкульозні диспансери у  
13 областях знищені або пошкоджені 
– в Харківській, Чернігівській, 
Сумській, Луганській, Київській, 
Донецькій, Запорізькій, Миколаївській, 
Дніпропетровській, Житомирській, 
Черкаській, Херсонській та в м. Києві.

194 цивільних медиків загинули на 
робочих місцях.

Задокументовані тортури та вбивства 
хворих на туберкульоз. На жаль, ми 
маємо 7 підтверджених жертв серед 
наших клієнтів, 2 з них загинули у Бучі.

Туберкульозний диспансер у Маріуполі, 
зруйнований навесні 2022 року. Фото 
було зроблено через рік після події.

Ми втратили зв’язок з 232 пацієнтами, 
більшість з них з Маріуполя. Знаючи, 
що під час окупації Маріуполя 
російська армія вбила тисячі мирних 
жителів, ми припускаємо, що там у 
братських могилах були поховані 
десятки хворих на туберкульоз.

Фото: Євген Малолєтка



ІСТОРІЯ ВІЙНИ
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Туберкульозний диспансер у Чернігові, зруйнований у травні 2022 року, не підлягає відновленню.

Весна 2014 року - початок військового 
конфлікту. Крим та частини двох східних 
регіонів були окуповані Росією.

24 лютого 2022 року – повномасштабне 
вторгнення російської армії. Станом на 
березень 2022 року – повна або часткова 
окупація 9 областей. Регулярні ракетні атаки 
охоплюють практично всю територію України.

24 лютого 2024 року – повна або часткова 
окупація 6 областей. Регулярні ракетні або 
дронові атаки по всій території України вже 
2 роки і 1 місяць.
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НАДІЯ СЕРЕД ТРУДНОЩІВ: СПІВПРАЦЯ ВЕДЕ ДО УСПІХУ

Війна стала безпрецедентною кризою, але завдяки скоординованим зусиллям 
українського уряду, організацій громадянського суспільства, міжнародних партнерів, 
щедрій фінансовій підтримці Глобального фонду та інших донорів  забезпечується 
потужна відповідь на туберкульоз та ефективно вирішуються всі основні виклики.

ВСУПЕРЕЧ ОБСТАВИНАМ: УКРАЇНА БОРЕТЬСЯ З ТУБЕРКУЛЬОЗОМ 

Попри виклики, пов’язані з війною, наші служби боротьби з туберкульозом не лише 
зберегли повну потужність, а й активно розширили свою діяльність. Ось чого ми досягли:

ДИВЛЯЧИСЬ ВПЕРЕД:  
ВИЯВЛЕННЯ АКТИВНИХ ВИПАДКІВ ЗАХВОРЮВАННЯ НА ТУБЕРКУЛЬОЗ

Війна та соціально-економічна криза призвели до значного збільшення кількості відсутніх 
випадків захворювання на туберкульоз. Щоб пом’якшити цю проблему, Альянс громадського 
здоров’я активно проводить діагностику випадків туберкульозу серед груп високого ризику, 
таких як бездомні, колишні ув’язнені, ромська громада, внутрішньо переміщені особи та 
мешканці бідних сільських та міських районів. Ця життєво важлива ініціатива також поширюється 
на контактних осіб з підтвердженими випадками туберкульозу та військовослужбовців. 

КЛЮЧОВІ РЕЗУЛЬТАТИ:

 ■ Скринінг на наявність симптомів туберкульозу: Понад 186 524 представників 
вразливих груп пройшли скринінг на наявність симптомів туберкульозу.

 ■ Надання послуг з діагностики туберкульозу та ЛТБІ: 82 259 осіб отримали діагностичні 
послуги з лікування туберкульозу та латентної туберкульозної інфекції (ЛТІ).

 ■ Виявлено та проліковано випадки туберкульозу: виявлено 2 901 новий випадок 
туберкульозу та розпочато лікування.

 ■ 100% діагностованих випадків туберкульозу були направлені на лікування та розпочали 
його. 

 ■ Наші мобільні клініки працюють на деокупованих територіях Харківської, Херсонської, 
Запорізької та Донецької областей та діагностують туберкульоз серед мирного 
населення

 ■ Вагомий вплив: застосовуючи інноваційні підходи у своїй роботі, ми оцінюємо їх 
ефективність та вплив на протитуберкульозну програму. Оперативне дослідження, 
в якому взяли участь 7 976 контактних осіб від 1 028 пацієнтів, виявило 507 нових 
випадків туберкульозу під час первинного обстеження. Це свідчить про ефективність 
проєкту у виявленні туберкульозу серед контактних осіб.

Оцінюючи модель оптимізованого виявлення випадків туберкульозу (OCF-TB), можна 
відзначити, що вона:

 ■ у 5,8 раза ефективніше: цей підхід майже в 6 разів ефективніший,  ніж стандартний 
метод пошуку випадків туберкульозу в закладах охорони здоров’я;

 ■ у 106 разів ефективніше: це також ефективніше у понад 100 разів, ніж просто 
очікування, що у людей з’являться симптоми й вони прийдуть на тестування.
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ВИЯВЛЕННЯ ВИПАДКІВ 
ТУБЕРКУЛЬОЗУ У ВІЙСЬКОВИХ

Крім спеціального 
фургону, що 
використовується 
Міністерством оборони, 
можлива фіксація 
положення пацієнта для 
рентгенографії грудної 
клітки

ВПРОВАДЖЕННЯ МОБІЛЬНИХ ЗАХОДІВ 
З ВИЯВЛЕННЯ ТБ
Війна зруйнувала медичну та транспортну інфраструктуру: у багатьох громадах не вистачає 
лікарень, медпрацівників, аптек, доріг. Багато людей, які перебувають на прифронтових та 
деокупованих територіях, залишаються без належного доступу до лікарів, діагностики та 
ліків і, навіть, без базової медичної допомоги. Багато з них також є внутрішньо переміщеними 
особами з сусідніх районів, які стали полем битви, тому вони втратили свої будинки, 
фермерські господарства, доходи та майно. Повністю автономні та обладнані мобільні 
амбулаторії стали єдиним механізмом надання медичних послуг людям у прифронтових 
та прикордонних зонах, а також у багатьох деокупованих та сільських районах.

З вересня 2023 року Альянс додав послуги зі скринінгу та діагностики туберкульозу 
до загально-медичних послуг, які надаються мобільними амбулаторіями, людям у 
найвіддаленіших районах, де ще тривають бойові дії, а також на деокупованих територіях. 
Станом на 20 березня 2024 року мобільні бригади здійснили 38 виїздів до сільських громад 
Запорізької, Донецької та Дніпропетровської областей. На туберкульоз було обстежено 
690 осіб, 286 осіб пройшли скринінг за допомогою ультрапортативного рентгена, а 177 
осіб були протестовані на туберкульоз за допомогою GeneXpert. Діагностовано 3 випадки 
туберкульозу, всі вони були направлені на лікування.

РАННЄ ВИЯВЛЕННЯ СЕРЕД ВІЙСЬКОВИХ:  
ВАЖЛИВА ІНІЦІАТИВА ДЛЯ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

У 2022 році Альянс громадського здоров’я відреагував на 
потенційну прогалину у виявленні туберкульозу під час 
масової мобілізації українських військовослужбовців. У 
зв’язку з величезним напливом новобранців, військкомати 
не мали можливості для суцільного ретельного обстеження 
на активний туберкульоз легень. Це створювало ризик для 
поширення хвороби серед військовослужбовців.

Для збільшення пропускної спроможності з діагностики 
випадків туберкульозу Альянс передав Центральному військовому шпиталю мобільну 
амбулаторію, обладнану рентген-установкою та кабінетом для збору мокротиння. За 11 
місяців 2023 року за допомогою цієї мобільної амбулаторії серед військових діагностували 
91 випадок захворювання на туберкульоз і всі вони були направлені на лікування. Раннє 
виявлення допомагає своєчасному лікуванню, що в кінцевому підсумку рятує життя та 
зупиняє подальше поширення інфекції серед військових.
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ДОПОМАГАЄМО  
ПАЦІЄНТАМ, НЕ ДИВЛЯ-
ЧИСЬ НА КОРДОНИ:  
НАДАННЯ ПРОТИ-  
ТУБЕРКУЛЬОЗНОЇ  
ДОПОМОГИ ПО ВСІЙ 
УКРАЇНІ
Альянс намагається підтримувати пацієнтів 
з туберкульозом (ТБ) та мультирезистентним 
туберкульозом (МЛСТБ) протягом усього їхнього 
шляху. Ми реалізуємо пацієнтоорієнтовану 
медичну, соціальну та психологічну підтримку 
у восьми областях України: Волинській, 
Закарпатській, Київській, Львівській, Одеській, 
Донецькій (підконтрольна територія), Миколаєві, 
Херсоні.

Такий підхід забезпечує максимальне 
охоплення пацієнтів, які:

 ■ Покинули свої домівки: Ми активно 
підтримуємо внутрішньо переміщених осіб 
(ВПО), які переїхали до безпечніших регіонів, 
зосереджуючись на районах з високим рівнем 
ВПО, таких як Львів (15,2%), Закарпаття (10,3%).

 ■ Залишилися в зонах бойових дій: Ми не 
припиняли обслуговувати пацієнтів у районах, 
де тривають обстріли, таких як Донецьк 
(найвищий відтік – 18,2%) та Миколаїв (5,5%).

ПІДТРИМУЄМО УРЯДОВИХ ПАРТНЕРІВ ПІД ЧАС ВІЙНИ:

Наша початкова мета на 2023 рік полягала в тому, щоб охопити МПСС 14% пацієнтів з ЛС ТБ, 
тоді як усі інші мали бути покриті за рахунок внутрішнього фінансування. Однак фінансова 
криза не дозволила виділити на це достатньо коштів для виконання плану переходу. У 
такій ситуації Альянс “підставив плече” і виділив додаткове фінансування для МПСС. Ми 
досягли вражаючих 26,8% охоплення. 

ЦИФРИ 2023 РОКУ ПОКАЗУЮТЬ ВПЛИВ:

У 2023 та 2024 роках ми надавали психосоціальну підтримку (МПСС):

 ■ 10 785 пацієнтам з чутливим до ліків туберкульозом
 ■ 5 327 пацієнтам з лікарсько стійким туберкульозом (ЛС ТБ)
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ОКРІМ ЛІКУВАННЯ ТУБЕРКУЛЬОЗУ  
АЛЬЯНС НАДАЄ ПІДТРИМКУ ПІД ЧАС ВІЙНИ

Війна в Україні впливає на всіх, і хворі на туберкульоз є особливо вразливими.  Альянс 
громадського здоров’я визнав це і вийшов за рамки традиційних протитуберкульозних 
послуг, щоб запропонувати життєво важливу гуманітарну допомогу:

 ■ Задоволення основних потреб: Ми надали продуктові та гігієнічні набори клієнтам, 
що їх потребували, та забезпечили їхній добробут в цей складний час.

 ■ Підтримка ВПО: внутрішньо переміщеним особам (ВПО) ми допомогли знайти роботу 
та житло в нових громадах, підтримали у моменти, коли було важливо  відновити 
своє життя.

 ■ Збереження тепла взимку: У суворі зимові місяці ми роздавали теплий одяг і 
забезпечували доступ до гарячої їжі, надаючи додатковий комфорт і підтримку.

Найбільший виклик – знайти всіх пацієнтів, що стали ВПО, та продовжити їхнє лікування 
та МПСС у регіонах, куди вони прибувають. Тому, було налагоджено тісну комунікацію 
між громадськими організаціями та протитуберкульозними клініками у «небезпечних» 
та  «безпечних» регіонах. 

MEASURABLE IMPACT: 
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Ще один виклик – знайти пацієнтів у деокупованих регіонах (Київщина, Херсонщина) та 
забезпечити їм лікування та МПСС. Для цього ми зв’язуємося з місцевими ЗОЗ, військово-
цивільними адміністраціями, місцевими центрами соціальних служб.

На початку повномасштабної війни зв’язок було втрачено з 339 пацієнтами на окупованих 
територіях (Київська область, Херсон, Донецьк, Миколаїв). Доклавши безпрецедентних 
зусиль для їхнього розшуку, було відновлено зв’язок  зі 107 пацієнтами. На жаль, 232 
пацієнти втрачені для подальшого спостереження, більшість із них – з Маріуполя. Є 
переконливі дані про 7 загиблих пацієнтів.
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Пілотні проєкти, спрямовані на вирішення 
проблем психічного здоров’я у хворих на 
мультирезистентний туберкульоз, були 
реалізовані у трьох областях України: 
Одеській, Херсонській та Київській.

ДІАГНОСТИКА ДЕПРЕСІЇ, 2021-2023

Started TB  
treatment

Screened  
for depression

Screening-positive  
patients

Received psychiatrist/ 
psychologist counselling

Confirmed  
depression

Prescribed  
treatment

Completed  
treatment

504

501

473

473

305

ПРІОРИТЕТ ПСИХІЧНОГО ЗДОРОВ’Я:

ЗАМІСНА ОПІОЇДНА ТЕРАПІЯ (ЗПТ)
Наразі на державній програмі ЗПТ перебуває 513 клієнтів з туберкульозом. Альянс у співпраці 
з неурядовими організаціями надає всебічну соціальну підтримку пацієнтам, що знаходяться 
на ЗПТ та отримують лікування туберкульозу в протитуберкульозних клініках та центрах 
соціально значущих захворювань у Запоріжжі, Львові, Полтаві, Одесі та Миколаєві.

 ■ Скринінг на депресію: За останні два 
роки від 81% до 100% пацієнтів з МР 
ТБ, які розпочали лікування, пройшли 
скринінг на наявність симптомів депресії.

 ■ Лікування депресії: 100% пацієнтів, 
які отримали позитивний результат 
скринінгу на депресію, отримали 
консультацію психіатра.

 ■ Ми з’ясували: від 37 до 52% пацієнтів з 
мультирезистентним туберкульозом 
страждають від депресії

 ■ Показники лікування: всі 100% пацієнтів, 
які пройшли повний курс лікування 
депресії, мали позитивні результати. 

 ■ З 2024 року  послуги з охорони 
психічного здоров’я включені до пакета 
МПСС, який надаватиметься пацієнтам з 
туберкульозом та мультирезистентним 
туберкульозом у всіх регіонах України.

1447

1486
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TB-HELP HUB: СПІЛЬНІ ЗУСИЛЛЯ ДЛЯ ХВОРИХ 
НА ТУБЕРКУЛЬОЗ

hub

helpnow.aph.org.ua

Альянс брав активну участь у спільній ініціативі з Центром громадського здоров’я 
України та Партнерства «Зупинимо туберкульоз. Україна». Ця ініціатива, TB-Help Hub, 
є критично важливою платформою для вирішення нагальних потреб, пов’язаних з 
війною, у секторі боротьби з туберкульозом. Завдяки платформі:

 ■ Онлайн-платформа для збору та задоволення потреб у сфері туберкульозу (TB- Help 
Hub) - $296 664

 ■ Задоволення потреб хворих на туберкульоз: Кошти були зібрані та використані для 
покриття основних потреб хворих на туберкульоз у конкретних медичних закладах.

 ■ Медикаментозне забезпечення: Для забезпечення безперервного лікування 
туберкульозу було закуплено необхідні препарати вагою 220 кг.

 ■ Покращення безпеки: відремонтовано укриття в Одеському центрі соціально 
значущих захворювань, щоб забезпечити більш безпечне середовище для пацієнтів 
та персоналу.

АДАПТАЦІЯ ТА РОЗШИРЕННЯ ПІДТРИМКИ У СКЛАДНІ ЧАСИ

Війна стала безпрецедентним викликом, але віддана команда Альянсу відреагувала 
винятковою координацією і професіоналізмом. Ми не лише підтримували 
протитуберкульозні послуги, але й розширювали наші зусилля, щоб запропонувати 
важливу підтримку вразливим верствам населення в цей кризовий час

HELPNow допомагає координувати зусилля щодо лікування за кордоном. 
Діяльність реалізується у тісній співпраці з Центром громадського здоров’я, 
Глобальним фондом, Aidsfonds, EATG та понад сотнею інших партнерських 
організацій по всьому світу (запис на прийом до лікарів, отримання рецеп-
тів на ліки за українською медичною карткою, переклад). У рамках служби 
HELPNow було розглянуто сотні запитів, пов’язаних із туберкульозом.
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АКТИВНОЇ УЧАСТІ ОРГАНІЗАЦІЙ ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА 
(ОГС) ТА  СПІЛЬНОТИ ЛЮДЕЙ З ТУБЕРКУЛЬОЗОМ У ЗАХОДАХ, ПРИСВЯЧЕНИХ 
ЗУСТРІЧІ ВИСОКОГО РІВНЯ ООН З ПИТАНЬ ПРОТИДІЇ ТБ - UNHLM 2023 

 ■ Доопрацювання проєкту Декларації: З цією метою Aльянс організував серію зустрічей 
представників ОГС. Загалом було надано 55 пропозицій від українських ОГС до 
проєкту Декларації. З них 23 були прийняті та включені до Декларації

 ■ Представники Альянсу брали активну участь у заходах під час зустрічі  високого 
рівня ООН

 ■ В грудні 2023 року Альянсом організовано та проведено НАЦІОНАЛЬНИЙ ФОРУМ 
«Роль ОГС та протитуберкульозної спільноти у виконанні рішень політичних декларацій 
Зустрічей високого рівня ООН (UNHLM) 2023 року в контексті реалізації заходів 
державної політики у сфері боротьби з туберкульозом»

ВІЙНА ПОКАЗАЛА: ПАЦІЄНТООРІЄНТОВАНІСТЬ МАЄ ВИРІШАЛЬНЕ ЗНАЧЕННЯ 
ДЛЯ КОІНФІКОВАНИХ ПАЦІЄНТІВ ТА ЛЮДЕЙ ІЗ ЗАЛЕЖНОСТЯМИ
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ІСТОРІЇ УСПІХУ ПАЦІЄНТІВ

Після підтоплення Херсону, внаслідок підриву Каховської 
ГЄС, наша організація сприяла тому, щоб родина, яка 
мала житло у передмісті, була забезпечена партнерською 
гуманітарною допомогою, а також продовольчими та 
гігієнічними наборами в рамках проєкту.

З жовтня пан Сергій з дружиною переведені на 
амбулаторне лікування. Подружжя неодноразово 
отримувало допомогу за різними напрямами – і в 
необхідних для життя речах (зовнішній акумулятор, 
ліхтарик тощо), і у вигляді консультацій юриста, що 
допомогли пані Марії грамотно вирішити питання 
із оплатою за лікарняний та зі звільненням через 
стан здоров’я й тривале лікування, і у фінансуванні 
позачергового дороговартісного обстеження органів 
грудної клітини для подальшої діагностики та контролю 
ефективності лікування.

Наразі обстеження підтвердило позитивні результати у 
лікуванні родини й наступного 2024 року їх супровід буде 
продовжено до повної перемоги над захворюванням.

Вмовити Івана розпочати лікування туберкульозу вдалося не 
одразу.

Іван згадує, що колись, дізнавшись свій ВІЛ-статус, сприйняв 
це спокійно, бо розумів, що має ризиковану поведінку та багато 
років вживає ін’єкційні наркотики. «Я вже поставив крапку на 
своєму житті. Самотній чоловік, батьки померли, дітей немає. 
Нікому не потрібний я просто не мав причин ставитися до свого 
життя відповідально», - розповідає Іван.

«Але коли у мене діагностували туберкульоз, я зовсім занепав 
духом та попрощався з життям. Мені допомогла соціальна 
працівниця, яка декілька разів відвідувала мене. Вона розповідала 
про випадки, коли люди виходили з гірших станів. Тоді ж я 
познайомився з чоловіком - вимушеним переселенцем. Він 
старший за мене і я сприйняв його, як батька. Соціальна 
працівниця та мій новий знайомий вмовили мене почати 
лікування».

Зараз Іван вже пройшов курс лікування ТБ, йому призначили АРТ і він точно знає, що є 
організації та люди, які не залишають людей наодинці з проблемами.

Громадська організація «Центр підтримки сім’ї», що реалізовує на Дніпропетровщині проєкти 
Альянс громадського здоров’я Alliance for Public Health із раннього виявлення ТБ серед груп 
ризику та контактних осіб, вже не один рік працює з ключовими групами та допомагає їм 
не тільки виявити захворювання, а й розпочати лікування. 

Важлива роль в цій роботі відводиться кейс-менеджерам, які надають всі необхідні послуги 
людям, яких торкнулась проблема ВІЛ/ТБ і які часто залишаються зі своїми проблемами 
наодинці.
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ВИСВІТЛЕННЯ У МІЖНАРОДНИХ ЗМІ ВІДПОВІДІ 
НА ВІЛ ТА ТУБЕРКУЛЬОЗ В УКРАЇНІ ПРОТЯГОМ 
2023 РОКУ

«Oekraïne is niet alleen een 
front in militaire zin, maar ook 

in epidemiologische zin»

Providing healthcare two years 
on from the Ukraine invasion

Key takeaways from the 2023 
UN High-Level Meetings

«Der Krieg ist der beste 
Freund der Tuberkulose»

Two years of war in Ukraine: 
What is the state of the fight 

against TB?

Ukraine’s health care on  
the brink after hundreds  

of attacks

Krieg und Armut sind die 
Eltern der Tuberkulose

РАЗОМ МИ СИЛА!
Альянс громадського здоров’я висловлює захоплення та вдячність за неймовірну 
роботу всім нашим партнерам, Мережі 100% Життя, TB People Ukraine, Stop TB 
Partnership Ukraine, TB Europe Coalition, Центру громадського здоров’я, Міністерству 
охорони здоров’я України, всім партнерам-виконавцям, громадським організаціям та 
мережі громадянського суспільства, соціальним працівникам, лікарям та медсестрам. 
Ми працюємо пліч-о-пліч разом і разом досягаємо важливих результатів! Велика 
вдячність державним установам, ООН та іншим міжнародним організаціям.

Висловлюємо щиру подяку донорам, які надають критично важливе фінансування 
для протидії туберкульозу:

Ми дуже вдячні всім донорам: The Global Fund, US Government and PEPFAR, CDC, 
USAID, US NIDA, Yale University, FRONTLINE AIDS, Christian Aid, International AIDS 
Society (IAS), Stop TB Partnership/UNOPS, WHO, UNAIDS, FIND, EATG, Aidsfonds, IRF, 
The Foundation to Promote Open Society, Elton John AIDS Foundation (EJAF), Irish 
Emergency Alliance, Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) 
GmbH,  Disasters Emergency Committee, Payoneer, Initiative France, UNITAID, Gilead, 
Act Church of Sweden (Svenska kyrkan), всім іншим донорам та приватним особам, 
що надають приватні пожертви! Ваша підтримка рятує життя! 

ВЕЛИКА ПОДЯКА українській армії, яка захищає не лише Україну, а й усі 
фундаментальні принципи миру, свободи, суверенітету та гідності!

13aph.org.ua

https://www.nrc.nl/nieuws/2023/11/19/in-de-oorlogsgebieden-van-oekraine-vormen-infectieziekten-als-tuberculose-een-probleem-voor-heel-europa-a4181380
https://frontlineaids.org/key-takeaways-from-the-2023-un-high-level-meetings/
https://frontlineaids.org/providing-healthcare-two-years-on-from-the-ukraine-invasion/
https://www.sueddeutsche.de/gesundheit/tuberkulose-ukraine-entwicklung-1.6461991
https://friendseurope.org/2024/03/21/world-tb-day-two-years-in-ukraine-what-is-the-state-of-the-fight-against-tb
https://apnews.com/article/russia-ukraine-health-care-attacks-09867f18bd2c1889659cd587fa8d1418
https://www.faz.net/aktuell/wissen/deutschland-bereitet-sich-auf-tuberkulose-patienten-aus-der-ukraine-vor-17975318.html
https://aph.org.ua/en/
https://aph.org.ua/


ПІДТРИМАЙТЕ ДОНАТОМ 
НАШУ РОБОТУ:

http://donate.aph.org.ua

LinkedIn: /company/alliance-for-public-health/

www.aph.org.ua  FB: AlliancePublicHealth  Instagram: /aph.org.ua  Twitter: /allianceforph

КОНТАКТИ: 

Андрій КЛЕПІКОВ, 
Виконавчий 
директор
klepikov@aph.org.ua
Моб.: +38 050 334 8899
(також Viber, WhatsApp, 
Telegram)

Євгенія ГЕЛЮХ,
Старший програмний 
менеджер ТБ/ВІЛ
geliukh@aph.org.ua
Cell: +38 050 419 0591 
(також Viber, WhatsApp, 
Telegram)

Інна ГАВРИЛОВА
Старша менеджерка 
з PR і комунікацій
gavrylova@aph.org.ua 
Моб.: +38 096 753 8160
(також Viber, WhatsApp, 
Telegram)
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